

迎羊年奔奔奔



贺年乐

赏胶东民俗

正月初一至初六,烟台山景区将举办老百姓们自己的民间风俗艺术展演活动。活动期间,景区将邀请来自于烟台本地南涂山、官家岛、南上坊、幸福等具有胶东特色的民间艺术演出团体进行秧歌表演,游客可以自发参与到“业余”秧歌队中,景区还会有神秘小礼品赠送市民。

亲手做出花饽饽,年味才够浓

烟台面塑艺人手把手教你怎样做出好看又好吃的大花饽饽

本报记者 张晶

大伙记忆中的年味儿,不知道有没有坐在外婆家的火炕上边聊天边做饽饽的时候。按照胶东习俗,过年做几个大花饽饽,孩子们捧在手里喜不自胜,大人们也喜笑颜开。为了过一个更加喜庆的羊年,本报记者探访了烟台面塑艺人王爱学夫妇的工作室,邀请他们给市民展示一下怎么才能做出好看又好吃的花饽饽。



王爱学夫妇做的面塑颜色鲜艳,异常生动。本报记者 韩逸 摄

花饽饽要有立体感,最好用高筋面粉

提到面塑,不得不提烟台王爱学夫妇,今年五十多岁的夫妇两人研究制作面塑十年,做出的饽饽经过色彩的点缀栩栩如生,馒头上的花一草,一鸟一兽都有模有样。

王爱学的妻子王秀平主要负责做花馍的雏形,王爱

学制作龙凤、花草等各种花纹图案。蒸好馒头之后,王爱学将做好的各个花纹部件点缀到大白饽饽上。

王秀平说,过年适合捏个佛手、岁饽饽、荷包等花式饽饽,馒头的面最好劲道点,可以用高筋面粉,而且醒面的时间也要长一些,和面的时候放

点白糖,猪油等口感更好。

面团和好之后开始按照饽饽的大小,分别切成相应大小的小面团,揉面团的时候也讲究技巧,动作要快,用力要均匀,右手用力揉搓,左手拇指不停往里推,边揉边收,这样揉出来的面团比较圆润,表面光滑。

用剪刀小勺,巧手做出各种小动物

王秀平老家在莱阳,从小便跟着大人学做饽饽,因此做得一手好饽饽。2014年退休之后,她被烟台一家食品公司聘为技术顾问,教年轻人做饽饽,每天要做成百上千个饽饽,做几个小动物对她来说轻而易举。

就拿大家最常见的枣饽饽来说,王秀平将面团揉成锥子状,两食指在面团一面上对顶,中间出现一个空环,

手指拿出塞上红枣,以此类推,不到一分钟时间,一个枣饽饽就做好了。

王秀平介绍,做小兔子的时候,面团前圆后扁,扁的那端稍短点,用刀将尾部切成两瓣,将这两瓣往上折,固定不往下掉,作为兔子的小耳朵,耳朵下的面团稍作整理,小兔子的头型出现,用高粱米或小红枣给兔子点缀两个小眼睛,面团的另一端则

需要用手搓出一个尾巴,稍作整理,一个小兔子便活灵活现地做出来了。

不到一小时,王秀平就用剪刀和小勺等工具制作了八九种小动物。“如果觉得做的小动物不像,可以简单在动物身上加一些食用颜色做点缀。”王秀平说。

越到年底,王爱学夫妇越忙,所以忙年忙年,不忙怎么叫年呢。



把面团分成大小合适的块儿。



往扁平的面团顶部抠出一个洞,把大枣放进去。



如法炮制在四边都塞上大枣。



很快一个枣饽饽就做好了。

两三百元的茶叶礼盒受青睐

本报2月3日讯(记者 王永军) 离春节越来越近,不少市民开始购买茶礼准备送给亲朋好友。3日,记者走访港城部分茶叶店发现,茶叶市场明显升温,销量较前段时间提高,其中两三百元的礼盒最受市民欢迎。

“这两天的生意明显比前段时间好。”在大世界茶城泽林园茶庄,店主牟光明说,昨天有个客人订购了6000元的茶叶,准备春节送给亲友和生意伙伴。“年前这段时间是茶叶销售的旺季,两三百元的茶叶礼盒最受市民欢迎。”

在古唐香茗茶,店员告诉记者,目前推出的礼盒主要有碧螺春、大红袍、安吉白茶等礼盒。8两装的碧螺春礼盒有280元和360元两种,大红袍8两装的售价380元,8两重的安吉白茶售价1200元。

据店员介绍,受节俭风的影响,高品质的礼盒销量大不如前,现在主要推一些价格亲民的礼盒。目前售价在两三百元左右的碧螺春礼盒销售火爆,价格适中,还能拿得出手,成为不少市民的首选。“这几天店内的人气一直不错,希望过年能再多加点销量。”

在大润发超市内,丰利茶业的销售员告诉记者,上周末他们在店内搞了半价促销活动,两天时间销售额达3万元。“等到小年后,茶叶的销量应该还能增加。”销售员说。

周六文化市场逛年货大集去

一年的忙碌,过年是个总结。离春节尚有十几天,年货购物季已经开始,采购年货其实是购买一种心情,滋养一份气氛!

为了方便市民春节购物,芝罘区商务局与烟台东方朝子集团有限公司,进一步整合资源,提升功能,拉动内需,精心策划了“2015年烟台百姓迎春年货购物大集”。本届购物大集体现了规模大、商品全、价格低、购物大抽奖、送货上门的服务优势。

此次年货大集并不是所有的商家都可以参与其中,对于提前报名的商家,组委会要一一筛选,只有品质好、品牌优、口碑好的产品才能最终参与到活动中来。参加年货大集的厂商都是从省内乃至全国各地挑选的知名厂家,从货源上保证市民买到好货、真货,所以市民完全可以放心购买。

参展内容:A区:海产品,食品类,肉类及肉制品,干鲜水果,茶叶茶具,糖果类,日用百货,家用电器,电动车,自行车等。

B区:进口商品,酒水,食品类,工艺礼品,服装服饰。

C区:古玩玉器,奇石根雕,陶艺品,文房四宝。

D区:百科全书,古旧书,年画,油画,对联,挂历等。

E区:花卉盆景,鱼鸟等。

F区:家具,酒店用品,厨房用品,闲置物品交易。

展会现场进口卡赛欧葡萄酒限量促销,持本报现场购买葡萄酒优惠多多!财富热线:13905358198

活动时间:2月7日-15日

活动地址:芝罘区新桥东路东方文化城(原新桥旧货市场)

年货想买啥,去新春年货会逛逛吧

2015烟台新春年货采购会年货价格比平时至少便宜20%

本报2月3日讯(记者 李静) 2015烟台新春年货采购会在烟台国际博览中心举行,时间为2月1日至9日,参展商品包括绿色食品、土特产品、家用床品、家电家具等,价格比市场价至少便宜20%,想要购置年货的

市民可去现场采购。

3日中午,在烟台国际博览中心,不少市民提着大包小包的年货向外走。“这下买全了,就等着过年了。”一市民告诉记者,眼看就要过年了,上班忙没时间,心里正急着怎么置

办年货,没想到今天来了一趟,把想买的都买全了。

采访中,不少市民表示,今年的年货采购会不仅商品齐全,而且价格优惠力度大,到采购会置办年货既方便又实惠。组委会工作人员称,本

次采购会的参展商品不少是厂家直销,价格比平时市场上出售的价格至少便宜20%。

组委会提醒市民,通往烟台博览中心的公交线路有7、17、23、51、52、57、61、567路,市民可就近选择线路前往。

租车回家过年,您得赶紧下手了

临近春节,不少租车行订单已满,价格也有所上涨

本报2月3日讯(记者 秦雪丽) 辛苦一年,租辆汽车回家过年成为不少在外打拼者的选择。随着春节临近,租车行的生意开始火爆起来,不少租赁公司订单接满。

“从1月份开始,就有客户打电话咨询预订,目前公司的所有车辆全都租出去了。”烟台

陆路通汽车租赁有限公司一位工作人员介绍,根据汽车车型不同,汽车租赁价格每天在260-300元不等,其中10万元左右的车型最受欢迎。

租赁者以老家在周边县市、在烟台工作的人为主,“过年回家,开辆车一方面比较方便,另一方面也比较有面子。”

这位工作人员说,尽管春节期间全部租了出去,但目前仍接到不少咨询预订电话。

“相对平时,涨了80-100元。”烟台陆路通汽车租赁有限公司工作人员说。而据另一家租车行工作人员介绍,由于市场紧俏,租赁价格比平时涨了50元,而且在租赁时间上也有

要求,“7天起租,2-3天的短租单子目前都取消了。”

烟台通达汽车租赁公司一位负责人介绍,目前公司所剩车辆仅三四辆,想要租车的市民得抓紧时间预订。

另外,记者在神州租车网站看到,春节期间,不少热门车型也被预订一空。